



Για το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων**

**Θέμα : Άμεση ένταξη της ελιάς ΠΟΠ Χαλκιδικής στις ενισχύσεις των προϊόντων που επλήγησαν από τον κορονοϊό.**

Η βουλευτής Χαλκιδικής του ΣΥΡΙΖΑ Κυριακή Μάλαμα καταθέτει ως αναφορά την από 2.7.2021 επιστολή των Αγροτικών Ελαιοκομικών Συνεταιρισμών - Ομάδων Παραγωγών του Νομού Χαλκιδικής, με την οποία επισημαίνεται η ανάγκη άμεσης ένταξης της ελιάς ΠΟΠ Χαλκιδικής στις ενισχύσεις των αγροτικών προϊόντων που επλήγησαν από τον κορονοϊό. Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, η φετινή χρονιά προμηνύεται καταστροφική για την ελιά ΠΟΠ της Χαλκιδικής, λόγω των καιρικών συνθηκών που προκάλεσαν τεράστια ζημιά στα ελαιόδεντρα φέτος σε προανθικό στάδιο, ενώ πέρσι οι αμοιβές των παραγωγών υπέστησαν ραγδαία πτώση, λόγω των χαμηλών τιμών που πρόσφερε η μεταποιητική αγορά της πράσινης ελιάς.

**Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειες σας σχετικά με τα αναφερόμενα το συνημμένο, στην κατεύθυνση της άμεσης ένταξης της ελιάς ΠΟΠ Χαλκιδικής στις ενισχύσεις των αγροτικών προϊόντων που επλήγησαν από τον κορονοϊό.**

**Αθήνα, 6 Ιουλίου 2021**

**Η αναφέρουσα βουλευτής**

**Μάλαμα Κυριακή**

**ΑΠΟ**

**ΑΓΡΟΤΙΚΟΥΣ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ – ΟΜΑΔΕΣ  
ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΝΟΜΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ**

**ΠΡΟΣ**

- 1) ΤΟΝ ΥΠΑΑΤ κ. Σπήλιο Λιβανό**
- 2) Τον βουλευτή Ν.Δ. κ. Βαγιωνά Γεώργιο**
- 3) Την βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ κ. Μάλαμα Κυριακή**
- 4) Τον βουλευτή ΚΙΝΑΛ κ. Πάννα Απόστολο**

**ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ, 2/7/2021**

Οι Αγροτικοί Ελαιοκομικοί Συνεταιρισμοί – Ομάδες Παραγωγών Νομού Χαλκιδικής με την παρούσα επιστολή μας θέλουμε να σας γνωστοποιήσουμε τα εξής:

Λογω των δυσμενών καιρικών συνθηκών (**ΟΛΙΚΟΣ ΠΑΓΕΤΟΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΠΟΛΛΩΝ ΗΜΕΡΩΝ**) κατά την διάρκεια των μηνών Φεβρουαρίου και Μαρτίου έχουμε να αντιμετωπίσουμε τρομακτικό πρόβλημα στην καλλιέργεια της Επιτραπέζιας Ελιάς ΠΟΠ Χαλκιδικής. Συγκεκριμένα λογω του εκτεταμένου παγετού στις περιοχές μας, τα ελαιόδεντρα μας έχουν υποστεί μεγάλη ζημιά σε **ΠΡΟΑΝΘΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ** που συνεπάγεται τεράστια μείωση παραγωγής. Υπολογίζεται πως η μείωση αυτή θα κυμαίνεται από περιοχή σε περιοχή μεταξύ του 50% και θα φθάνει το 80% έως και το 100% .

Η σημερινή εικόνα που έχουν οι καλλιέργειες μας είναι: **Ελαιώνες με ελάχιστο έως μηδενικό καρπό. Υπάρχουν περιοχές εντελώς ΑΔΕΙΕΣ, ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΟΥ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΩΣ ΜΗΔΕΝΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ.**

Ανησυχούμε και νοιώθουμε πλήρως αδικημένοι και αγανακτισμένοι τόσο ως αγρότες αλλά και ως άνθρωποι – πολίτες αυτής της χώρας αφού κανείς αρμόδιος δεν μας δίνει σημασία. Σε καμία περίπτωση δεν δεχόμαστε να υπαχθούμε στα ΚΟΕ –ΠΣΕΑ καθώς πρόκειται για καθαρό εμπαιγμό των αγροτών – ελαιοπαραγωγών της Χαλκιδικής.

Προερχόμαστε από καλλιεργητική περίοδο με τεράστια απώλεια εισοδήματος λόγω χαμηλών τιμών αγοράς του προϊόντος μας από τους εμπόρους που υπαινίχθησαν την παγκόσμια κρίση λόγω της πανδημίας COVID – 19 και πρόσφεραν χαμηλότατες τιμές.

Το προϊόν μας είναι 100% εξαγωγίμο με προστατευόμενη ονομασία προέλευσης ( ΠΟΠ Χαλκιδικής) κάτι που το καθιστά εθνικό προϊόν που καλλιεργείται, φροντίζεται, παράγεται, επεξεργάζεται ,τυποποιείται αποκλειστικά εντός των ορίων του νομού Χαλκιδικής. Οποιαδήποτε άλλη ποικιλία επιτραπέζιας ελιάς είναι απλά τύπου Χαλκιδικής. Παράγουμε προϊόν ΠΟΠ και παρόλα αυτά δεν λάβαμε την λεγόμενη κορωνοενίσχυση των 70 ευρώ ανά στρέμμα παρόλο που είχαμε την δέσμευση του πρώην ΥΠΑΑΤ κ. Βορίδη. Ερωτάσθε γιατί άλλες ποικιλίες ελιάς ενισχύθηκαν με το παραπάνω ποσό και όχι οι Χαλκιδικιώτες ελαιοπαραγωγοί;;;

Ο τόπος μας, η Χαλκιδική μας, δεν παράγει μόνο τουρισμό και γαλάζιες σημαίες , παράγει και αγροτικά προϊόντα εξαιρετικής ποιότητας και διατροφικής αξίας που έχουν κατακτήσει τις αγορές όλου του κόσμου.

Γιατί εμάς τους Αγρότες της Χαλκιδικής μας παραμελείται τόσο εν συγκρίσει με άλλες περιοχές της πατρίδας μας;;;

**ΓΙΑΤΙ ΜΑΣ ΑΔΙΚΕΙΤΑΙ;;**

**ΕΠΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΦΡΑΓΙΔΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ  
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΕΛΙΔΑ**

**ΤΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟ  
ΑΡΧΕΙΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
ΛΟΓΩ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ**